

vida nueva

Año II

Órgano de la Federación Local de Sindicatos Únicos de Tarrasa

VIERNES, 10 de Septiembre de 1937

Núm. 278

La Conferencia del Mediterráneo

Hoy se celebrará en Nyon la vista de una causa sin haber sido antes detenido el acusado

EDITORIAL

El Orden Público debe ser una garantía del antifascismo

Si importante es para la seguridad de la retaguardia el efectuar la depuración de que venimos ocupándonos, en el seno de las organizaciones y de los partidos, no menos necesaria se hace en los cuerpos armados, a cuyo cargo está la responsabilidad del orden público y la vigilancia de costas y fronteras.

Es muy lamentable que se hayan dado casos de desertión y paso al enemigo de elementos en los que el pueblo suele depositar su confianza por considerar ingenuamente que desde el 19 de julio aquel que no se rebeló es porque continuaba fiel a la causa antifascista; pero hemos visto más tarde, por casos sucesivamente repetidos, que no todas las conciencias estaban limpias y que varios individuos se han valido del uniforme para seguir impunemente a la traición.

Una buena labor seleccionadora hicieron al principio los Consejos provinciales y el Consejo Nacional de Seguridad, organismos que debieron volver a funcionar, para garantía de la causa antifascista.

Ahora que, según parece, se va a forjar aceleradamente el Cuerpo Único de Seguridad, es cuando conviene ser más cautos en la aprobación de instancias, a fin de evitar que se den casos como el ocurrido recientemente en Madrid, durante una reunión de los nuevos revisores de las instancias, donde se encontró una, informada por el Consejo provincial de Madrid, en la cual se rechazaba por dudoso a un individuo de los que estaban revisando en el Consejo Nacional, de nuevo cuño.

He aquí un ejemplo bastante significativo de que las revisiones depuradoras no deben ser encomendadas a los organismos profesionales, entre los que aún quedan residuos de los intereses comunes y de los compromisos adquiridos en el ejercicio de la profesión, que dificultan el esclarecimiento de las conductas dudosas y de las intrigas favorables a nuestros enemigos.

Por lo mismo, interesa como nunca al pueblo que se encuentra preocupado por las vicisitudes de la guerra, no tener enemigos emboscados dentro de aquellas entidades que más daño pudieran causarle en cualquier momento decisivo para su suerte.

El Cuerpo Único de Seguridad, que va a reorganizarse, debe responder ante todo al nombre que lleva y estar compuesto en su totalidad por individuos absolutamente afectos a la causa antifascista. Debe bastar la más ligera duda cualquiera de los aspirantes, para que no se le dé ingreso. Su aceptación, por el contrario, ha de ir avalada por los Consejos provinciales, que deben volver a ser constituidos equitativamente con representantes de todas las organizaciones y partidos políticos antifascistas.

El funcionamiento del Consejo Nacional de Seguridad puede servir de garantía para los ciudadanos de que la vigilancia del país está encomendada a hombres inteligentes, ecuanímenes y de conducta intachable, que no cometerán ninguna injusticia ni abuso de poder. Y, sobre todo, que han de ser fieles a su juramento de mantenerse unidos al pueblo que los sustenta y defenderlo como algunos lo hicieron heroicamente, de todos aquellos que quieran arrebatarle sus libertades y los derechos adquiridos en este año de lucha cruenta. Ha de saberse colocar por encima de las diferencias partidistas y ser un reflejo en la retaguardia de lo que ejército popular está demostrando en los frentes.

La Revolución en España tiene un nombre, que es Juventud

Están frenando, es preciso que aceleremos nosotros. Sepan los retardatarios todos de este país, que nosotros no consentiremos nunca, jamás, que sea frenada la Revolución española. Los verdaderos, los auténticos revolucionarios hemos de ser nosotros, la Juventud.

Desde la inolvidable fecha gloriosa del 19 de julio de 1936 y en la medida misma de la Revolución, la demora de las clases medias, la estúpida procedencia de los arribistas, el cinismo de los logreros ocultos y visibles que aquí actuaron y actúan en odio a la Revolución, salieron para destruir nuestra gran labor y retardar lo que nosotros, los jóvenes libertarios, luchamos. Nuestra lucha es todo el bienestar del obrero.

Inútilmente: Somos los del 19 de julio, no vuelven atrás las horas ni será posible detenernos ya. La Revolución de España y del mundo se llama por nosotros hoy Juventud.

Y toda demora la aborrecemos, la detestamos. Castigaremos porque es nuestra misión en esta hora. No faltaremos al deber que la historia nos confiara, en odio a los tiranos de ayer y a los de hoy.

Hemos venido al mundo para cerrar la era de los tiranos y destruiremos al que se oponga a nuestras libertades.

Porque somos Jóvenes Revolucionarios y conscientes de nuestras libertades.

Somos la Juventud Revolucionaria y estamos dispuestos hoy más que nunca a terminar con todas las reminiscencias burguesas.

Hacemos la Revolución en beneficio de todos, no de unos pocos. La piedra angular de nuestra Revolución es el principio de la igualdad. O todos ricos o todos pobres.

Los nuevos ricos nos irritan más que los viejos. No toleramos tampoco la desigualdad económica en el terreno colectivo.

¡Viva la igualdad de todos!

¡Abajo el tiranismo partidista!

¡Viva la Juventud Revolucionaria!

Diego Martínez

ESTÓMAGO Y CEREBRO

Desearía tener la próxima certeza sobre el tema que hoy se ocupa mi modesta pluma. Es algo elevado para mi escasa inteligencia, pero el que hace lo que puede, no se le puede pedir más de lo que hace. Rogando al que lo leyera no lo critique ni lo censure, sólo espero que si es portador de algún error lo aclare y subsane con la misma nobleza y buena fe que me impulsa a escribirlo. Advirtiendo que el que me demuestre una equivocación por muy leve que sea será uno de mis mejores amigos. Pues según Nietzsche: "¡Quién no las tuvo!". Y sin más preámbulo entremos en materia.

Desgraciadamente para la humanidad hay una mayoría que nos supera el estómago al cerebro y he aquí la plaga, que nos tiene convertidos en un mundo de antropófagos. Buscando la causa de dicho efecto nos resultará tal hombre, porque maldad y ambición igual a antropófago. Si los hombres practicáramos la nobleza y el altruismo en vez de practicar el egoísmo y la ambición, tendríamos más cerebro que estómago ahorrando ríos de sangre que constantemente se derraman a causa de nuestra ambición y nuestra incapacidad mental. Pues bien, miremos la enseñanza que da un padre a sus propios hijos y veremos que la mayoría le dan una enseñanza de pillaje y vaganza con arreglo a las normas de la sociedad podrida que tenemos la desgracia de soportar.

Aún hoy no estamos libres del todo. Ejemplo, cuando se le entregue el pequeño una golosina y se le dice: "Toma esto y que no te lo vea el otro"; primer acto de ambición o estómago. Cuando son mayores, les llevamos a la escuela y si uno tiene

la desgracia de ser más torpe a cada instante nos oírá decirle: Tu serás un burro de carga y éste será un hombre. Creando la diferencia entre los hijos. Cuando es mayor sólo nos cuidamos de decirle: solicita este o aquel destino del Estado que nunca da en quiebra y allá ganarás para comer. Y la mayoría salvo raras excepciones les enseñamos las teorías de Benavente: "Ande yo caliente y riase la gente". Y de esta forma vamos educando a la humanidad, formando una legión de estómagos que su único ideal es la O.L.L.A. Observando con frecuencia, que un hijo que tiene ostenta un cargo, el cual le facilita el plato diario de lentejas, ejecuta su propio padre por no poderlo mantener.

¿Quién es el culpable? En primer lugar la sociedad podrida que se ha desenvuelto, y en segundo su padre que en vez de hacer un hijo con cerebro hizo un hijo con estómago. ¿Se ha extirpado esta lacra de la Sociedad presente? Desgraciadamente NO. En plena revolución da vergüenza ver los favoritismos que se hacen con algunos sectores y los obstáculos que se le ponen a otros. Pruebas: Las J.J. LL. y el ingreso a la aviación. Si este mal penoso de imponer el estómago al cerebro, no lo curamos, ¿cómo podremos castigar al que ayer se afiliara a esta o aquella organización por necesidad? Ejemplo: Un hombre se halla en una industria, él no entiende de política ni quiere entender. Sólo entiende de industria, pero los comerciantes de compra y venta hacen una organización y si quiere vender y comprar tiene que afiliarse a ella. Ya hemos dicho que

(Pasa a la pág. 2)

EL 11 DE SEPTIEMBRE

Mañana celebra Cataluña el aniversario de la gesta gloriosa del 11 de Septiembre de 1914.

Hace 223 años que unos hombres ofrendaron sus vidas en holocausto de la Libertad.

Nuestra organización que tiene en sus postulados y en sus actuaciones una historia libertaria sin mácula, se adhiere al homenaje que Cataluña celebra en recuerdo de aquellos mártires que cayeron en defensa de lo por nosotros máspreciado: la LIBERTAD.

Con este título, la masa obrera de Cataluña homenajeará mañana los mártires de 1714 que murieron luchando contra la opresión borbónica.

ómago y cerebro

(Viene de la pág. 1.)

no tiene nada más que industria = a estómago. ¿Qué diremos de el desgraciado que tiene una prole que le piden pan y no le dan trabajo si no se afilia a una organización burguesa? ¿Tendremos razón si lo castigamos? Para mi punto de vista no. Porque lo que tendríamos que hacer es evitar errores, y que en nuestra organización de la España Nueva no se cometieran más anomalías. Hay que tener mucha alteza de mira y para juzgar se precisa ser muy imparcial. Y para que sirva de ejemplo daré a conocer un caso ocurrido en un pueblecito andaluz. Cuando estalló el movimiento faccioso, se hicieron cargo de la situación los trabajadores. Había varios que pertenecían a R. E. inmediatamente se presentaron al Sindicato para que los afiliaran y los compañeros le dijeron:

—¿Por qué os afiliasteis con los burgueses sabiendo que eran los enemigos de vosotros mismos?

—Porque sino, no hubiésemos trabajado y nos hacía falta para la manutención de nuestros hijos—le contestaron.

—Pues bien; aquí trabajaréis sin estar afiliados al Sindicato, y cuando os hayáis reivindicado, entonces ingresaréis si así lo deseáis.

Ahora bien; ¿se ha procedido de idéntica forma en la España leal? Creo que no. Y sin embargo nos hemos ocupado de este o aquel desgraciado que se afilió a un partido por la necesidad. Yo creo que a lo pasado se le dijo "adiós", y si en el presente o futuro continuamos atacando los males de esta podrida sociedad de forma y no de fondo, caeremos en los mismos errores que hundiera a la sociedad podrida que acaba de desaparecer.

ENVIO

A quien corresponda, no nos pararemos en paqueñeces. Vayamos al grano, que hay mucho que hacer, y leguemos a nuestros sucesores una sociedad libre de toda ambición para que luego no nos culpen del crimen que es imponer al cerebro el estómago. Los dos van unidos y deben alimentarse por igual. Si no lo hacemos así obraríamos como nuestros antecesores. ¡Y sería doloroso que así sucediera!

Nardo

CENTENARES DE FAMILIAS

han ingresado estos días en la

MÉDICA POPULAR

al enterarse de que por una módica cuota mensual tienen derecho en caso de enfermedad, a médico, medicina y operaciones gratis en una clínica instalada en nuestra ciudad con todos los adelantos modernos

Acudid hoy mismo, de 6 a 8, a informarnos en las oficinas de

MEDICA POPULAR

Paseo García Hernández, 26

NOTICIAS LOCALES

REFLEJOS CIUDADANOS

Los emboscados

Vigilar y controlar la labor de los emboscados de la retaguardia, ha sido una tarea necesaria a partir de los primeros momentos de la lucha, y esta labor depuradora, ha de ser ampliada evitando que algunos fascitoides puedan hacer obra derrotista en perjuicio de nuestra causa común.

Tengamos en cuenta que en la mayoría de capitales que han caído en poder de nuestros enemigos, han sido aquellas que no se había llevado a cabo una labor destructiva del focus del fascismo y la contrarrevolución y que en sus últimos días han sido los principales enemigos traicionando por la espalda a los que se mantuvieron en sus puestos de combate, hasta sucumbir.

Esta obra de saneamiento ha de realizarse procurando no confundir a los revolucionarios que por conveniencias de partidos que no les son afines se ha buscado hacerles caer en la red con el propósito de presentarles como enemigos de la revolución y la guerra, mientras auténticos emboscados campean libremente cada día con más descaro.

ACTOS CONMEMORATIVOS DE LA INDEPENDENCIA MEXICANA EN NUESTRA CIUDAD

Coincidiendo en los días de la próxima semana con el 137 aniversario de la gloriosa independencia de México, la Sección Local de "Los Amigos de México" está llevando a cabo con mucha actividad los trabajos de organización de una serie de actos de homenaje a México, en prueba de gratitud y adhesión hacia el pueblo hermano.

Para la celebración de estos actos, los elementos de la entidad organizadora cuentan con la firme colaboración de la Junta Nacional de "Los Amigos de México", y con el decidido apoyo de destacadas personalidades de la intelectualidad catalana, todo lo cual es un feliz augurio de que nos será permitido asistir a unas manifestaciones de verdadera importancia social.

PERDIDA DE DOCUMENTOS

El compañero Tomás Cervantes Martínez, nos avisa haber perdido la cartera que contenía entre otros documentos el carnet sindical y el certificado de trabajo.

Se ruega a quien los haya encontrado tenga la bondad de entregarlos en nuestra Redacción.

ASISTIDOS EN EL DISPENSARIO DE URGENCIA

Durante las últimas 24 horas se han registrado los siguientes accidentes:

Emilia Llovet, de 19 años de edad, presentaba según diagnóstico del doctor de guardia herida en la nariz a causa de una caída. Ha pasado a su domicilio. Ctra. de Castellar, 11.

Nicolasa González, de 33 años, ha sido curada de herida incisa-contusa en la región parietal izquierda.

NOTA IMPORTANTE PARA LOS VENDEDORES DEL MERCADO

A partir de hoy, quedan anuladas todas las tarjetas de entrada de uso diario para los vendedores antes de las seis de la mañana y facilitadas por la Dirección del Mercado de la Independencia. Solamente será válido para autorizar la entrada, la presentación del recibo municipal. Tarrasa, 10 septiembre de 1937. El Consejero, Marimón.

ASAMBLEA DE LA A. E. M. A. O. T.

Mañana sábado, a las seis de la tarde, esta Asociación celebrará una Asamblea general extraordinaria, bajo el siguiente orden del día:

- a) Lectura y aprobación del acta anterior.
- b) Presentación a la Asamblea para su estudio y aprobación del proyecto de constitución de la Sección Femenina de la A.E.M.A.O.T.
- c) Referente a las vacantes de los cargos de Junta producidas por la movilización militar
- d) Sobre una Cooperativa de material escolar.
- e) Ruegos y preguntas.

ARMAS DE COMBATE

Con un fusil moderno podemos alcanzar a un enemigo a 2.000 metros.

Con una Emisora de 100 KW podemos alcanzar a todos los enemigos que puedan haber a 20.000 kilómetros de distancia.

¡Necesitamos una potente emisora! La tendremos... pagando todos la cuota de radioyente a la Generalidad de Cataluña.

EL SABADO SALDRA CAMION PARA EL FRENTE

Se avisa a los compañeros y familiares que el sábado día 11 por la noche saldrá el camión de los paquetes para las columnas Durruti, L. Jover, Ascaso Rojínegra, Tierra y Libertad y los presos de Lérida.

VIDA CULTURAL

NUEVO CENTRO CULTURAL

Se pone en conocimiento de todos los jóvenes de Tarrasa la constitución de un Ateneo Cultural Popular instalado en la calle Milicias Catalanas, 36, donde se celebrarán cursillos y conferencias de todo cuanto a cultura se refiere.

Este Ateneo espera verse concurrido por todos los compañeros antifascistas amantes de la cultura, ya que así se dará un gran paso para el curso de la revolución popular.

DONATIVO

El Administrador del Sanatorio Médico Quirúrgico ha recibido de unos obreros de la casa "Macias Boix i Amat" la cantidad de 20 pts.



Conferencia pública

a cargo del prestigioso geógrafo y publicista

Gonzalo de Reparaz

sobre el tema:

"Geografía e historia de México"

en el salón de actos de "AMICS DE LES ARTS".

DOMINGO 12, a las ONCE y MEDIA DE LA MAÑANA.

VIDA SINDICAL

SINDICATO DE INDUSTRIAS GRAFICAS Y SIMILARES U.G.T.

Se convoca a los compañeros de este Sindicato a una asamblea general extraordinaria que tendrá lugar mañana a las seis de la tarde de primera convocatoria y media hora más tarde de segunda en su local social para tratar los siguientes asuntos:

- I Lectura del acta anterior.
 - II Informe de la Junta i ingreso definitivo en la U. G. T.
 - III Cambio parcial de Junta.
 - IV Ruegos y preguntas.
- Se recomienda la asistencia. — La Junta.

NOTA DEL SINDICATO DE TECNICOS (U. G. T.)

Habiendo acordado el Comité Ejecutivo de este Sindicato adherirse al homenaje del 11 de septiembre, a Rafael de Casanova, defensor de nuestras libertades, se ruega a todos los afiliados quieran asistir a la manifestación que se celebrará mañana sábado a las diez de la mañana en Barcelona.

CONVOCATORIA

Compañeros de Juntas Técnicas y militantes

Este Secretariado General de la F. L. os invita a la reunión que tendrá lugar el próximo sábado, día 11 del corriente, a las cuatro de la tarde en el Local de los Sindicatos: Joaquín Maurín, núm. 78, primero (salón de actos) para discutir el siguiente orden del día:

- 1. Aprobación o discusión del presupuesto.
- 2. Lectura de la circular del Nacional.
- 3. Asuntos generales.

Dada la importancia de los asuntos a tratar esta F. L. espera que no falteis.

Os saluda anárquicamente. — El Secretariado General.

NOTA DEL SINDICATO AGRICOLA COOPERATIVO DE RABASSAIRES

Rogamos a los asociados se abstengan de llevar las uvas no pedregadas, hasta a partir del día 15 tal como se acordó en la asamblea del pasado día 5.

Esperamos de la conciencia de nuestros asociados el exacto cumplimiento de lo acordado.

El próximo domingo día 12 el "celler" estará cerrado, no así el día 19 en el que se admitirán las uvas.

Las Juventudes Libertarias siempre están dispuestas a hacer la unión con todas las demás organizaciones juveniles antifascistas. Pero con una condición: que las bases sean revolucionarias.

Federación Local de las J.J. LL.

¡TRABAJADORES! Lee y propaga VIDA NUEVA

DEPORTES

FUTBOL

El próximo domingo en el campo del Tarrasa F. C.

A las tres de la tarde jugarán un partido los equipos Peña Negus y Ginástico de Sabadell, perteneciente al torneo amateur entre Tarrasa y Sabadell.

SABADELL-TARRASA

Antes de comenzar este encuentro el famoso ciclista húngaro Gustavo Magocs. hará una exhibición de su arte ante el "respetable".

A las cinco los primeros equipos ya mencionados se enfrentarán en un match de vuelta y en el que el Tarrasa quedó tan mal parado.

El nuevo Comité del Tarrasa F. C. nos presentará el próximo domingo un equipo reforzado con tres nuevos elementos, siendo ellos el medio centro Roca, el defensa Serrano y el guardameta X.

Hagamos memoria y haremos justicia

Jamás escribí en ningún periódico, pero me induce a hacerlo en estos momentos, las necesidades que a diario nos sirve cierta prensa y ellas me obligan a tomar la pluma más que en plan de polémica, en plan de hacer memoria.

Lamento no poseer suficiente inteligencia para demostrar el desprecio que me merece cierta baja política a pesar de alardear de ser defensores de la causa del pueblo, y que prácticamente con sus farsas provocadoras logran la desunión del pueblo en perjuicio de la guerra y la revolución.



Hombres cuya vida siempre sombría, perseguidos, del capitalismo por el sólo delito de querer una humanidad nueva para el bienestar de todos sus hermanos.



Tened presente que el mismo pueblo se da cuenta de vuestra obra y vuestros sistemas irónicos ridículos y faltos de sentido común que empleáis en las campañas a pesar de pretender pasar por idealistas. Escribid para pasar el tiempo, para llenar páginas de periódico. Leo a menudo en un periódico local una crónica titulada "Compás de l' hora" que la mayoría de días sería más digno llamarla "Compás de un lavadero público" que de personas que se digan defensoras de un ideal.

Lola Ibars

Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4.)

Extranjero

EN INGLATERRA RECHAZAN EL PARTIDO UNICO

Londres, 10. — En el Congreso de sindicatos ingleses, celebrado en Norwich, rechazando por gran mayoría una resolución presentada por las federaciones de izquierda tendiente a constituir un frente único con los comunistas.

CABALAS Y COMENTARIOS RESPETO A LA CONFERENCIA DEL MEDITERRANEO

París, 10. — Dos problemas concentran la atención de los círculos diplomáticos franceses: la Conferencia de potencias mediterráneas y las reuniones del Consejo de la Asamblea de la S. de N.

Naturalmente la ausencia de Italia y Alemania de la Conferencia Mediterránea ha irritado sobremanera a los franceses que hubiesen querido que, en forma definitiva, se hubiesen tomado acuerdos para poner fin a los actos de piratería. Se hace observar, de todos modos, que el plan que propondrá Inglaterra — y que será ejecutado sin excusas — prevé el empleo de patrullas extraordinariamente móviles y, por lo tanto se reducirán al límite extremo la posibilidad de nuevas agresiones. En el caso de que Italia y Alemania

presentasen excusas, en el sentido de admitir estas patrullas, Francia e Inglaterra están decididas a no tener en cuenta ninguna protesta y encargarse las dos de la vigilancia de determinadas cuencas del Mediterráneo.

Con referencia a la segunda nota soviética, se sabe que Italia no la contestará. Asimismo se dice que no obstante haber declarado Italia que está dispuesta a asistir a una nueva reunión del Comité de no intervención, quizás examinará de nuevo su actitud en el caso de que la URSS intente una intervención análoga a la que ha provocado su negativa a asistir a la Conferencia Mediterránea.

En París se cree en el éxito de la Conferencia no obstante la falta de colaboración italo-alemana.

Los señores Eden y Delbos examinarán la situación internacional, en París, antes de dirigirse a Ginebra, pudiéndose asegurar que existe unanimidad absoluta respecto a las medidas que deberán tomarse en la Conferencia.

JOVEN:

Las Juventudes Libertarias son la aurora de la libertad.

Ingresa en ellas y te harás una cultura para poder defender la libertad humana.

Federación Local de las J. J. LL.

Farmàcia A. Costa Abellaneda

CTRA. DE RELLINARS, 47 TELEFON. 2274

Específics nacionals — i estrangers —

PRODUCTES QUIMICS DE PURESA GARANTIDA ORTOPEDIA LABORATORI D'ANALISIS

Compañero:

Esta es la prensa que debes leer:

VIDA NUEVA SOLIDARIDAD OBRERA CATALUNYA

Rellogeria CASTIN

TALLER COMPOSTURES

Raval, núm. 25

FARMACIA J. M. GORINA

Productes garantits :: Anàlisis clínics :: Sèrums :: Vacunes :: Inyectables :: Específics nacionals i estrangers :: Aigües mineral-medicals :: Oxigen :: Ortopèdia

DURRUTI, 94

Taller Confederal de Sastres

MILICIES CATALANES, 36

Vestits blaus de gabardina a 60 ptes. Pantalons amb pitet de gabardina a 30 pts.

ORRERS! Aprofiten l'ocasió de fer-vos un vestit blau a bon preu

Escuela Residencia Infantil

Moderna pensión para niñas, con todo el confort. Pensión completa 100 ptas. mes

Esta escuela está situada en «Les Fonts» de Tarrasa, ex-Hotel Blau y bajo el Control de «Escuela Nueva Unificada» Para informes, en el mismo

C. N. T.

A. I. T.

Cinema La Rambla

DIVENDRES DISSABTE I DIUMENGE

Bajo falsa bandera

per

Gustaw Frohelic i Ch. Susa

Así ama la mujer

per

J. Crawford i Franchot Tone

Faran complement:

NOTICIARI i COMICA

Cinema Alegria

DIVENDRES DISSABTE I DIUMENGE

Una semana de felicidad

per

Raquel Rodrigo i Toy d'Algy

A casarse, muchachas

per

Renata Muller i H. Thimig

Finalitzarà amb

NOTICIARI i COMICA

Cinema El Recreu

DIVENDRES DISSABTE I DIUMENGE

La reina del barrio

per

Jane Whiters i Jackie Searl

La llamada de la selva

per

Clark Gable i Loreta Young

Completará el programa:

DOCUMENTAL i DIBUIX

Cinema Doré

DIVENDRES DISSABTE I DIUMENGE

Campeon narices

per Jimmy Durante (Narizotas) secundat per Lupe Velez

El hijo del finado

per

Ken Maynard i Joan Perry

Completaran el programa:

DOCUMENTAL i COMICA

Acaba de aparecer la

"Memoria"

Del Congreso Extraordinario de la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña, celebrado en Barcelona, los días 25 de febrero al 3 de marzo de 1937.

El Comicio más importante de los celebrados en España por la C. N. T.

Textos taquigráficos de las Sesiones y al Gran Mitin de clausura, informes, dictámenes y acuerdos.

Más de 400 páginas de abigarrada lectura.

CUATRO PESETAS

Pedidos acompañados de su importe a las Oficinas de Propaganda C. N. T.-F. A. I. Vía Durruti, 32 y 34, y al Stand de las mismas, calle de las Cortes, entre Muntaner y Aribau, Barcelona.

¡TRABAJADORES! ¡Adquirid este valioso libro!

F. A. I.

AVISO

Todos los compañeros pertenecientes a la Federación Anarquista Ibérica que viven en los distritos Primero y Segundo de nuestra localidad, o sea:

Circunscripción del Primer distrito: Vía Estación Norte, Buenaventura Durruti, Milicias Catalanas, Jaime Jover, Plaza Vieja, Mayor, Gutenberg y Plaza Progreso.

Circunscripción Segundo distrito: Empieza Estación Norte, Paseo 22 Julio, Buenaventura Durruti, Milicias Catalanas, Jaime Jover, Joaquín Maurín, Paseo García Hernández, Avenida Jacquard y Miguel Vives

Se les invita para el VIERNES 10 del corriente, a las 9 de la noche, al local del Sindicato para hablarles de organizar la nueva estructuración de la F. A. I. Sin que falte ninguno y con puntualidad. - LA COMISION.

Información Nacional y Extranjera

COMENTARIO NACIONAL

Ya decíamos nosotros...

Se trata del maestro de maestros en ausencias prolongadas. Del inclito (?) Excmo. Sr. D. Marcelino Domingo y Sanjuan. Aseguró, certificó y prometió que volvía. Pero pese a la noticia que aseguraba que regresaba a España por haber sido llamado por el Gobierno, nosotros fuimos escépticos. Tratándose de él se podían hacer apuestas de jugador de ventaja. Se podía decir rotundamente: no vendrá.

Así lo entendía la mayor parte de la prensa y así se lo decía. A tal punto, que "Don" Marcelino se enfadó. Se enfadó tanto, que envió a "Solidaridad Obrera" una carta exigiendo se rectificase el concepto de ausente perpétuo que de él se tenía, anunciando en la propia misiva, que "terminada ya su misión se embarcaba hacia España".

Alguna Agencia dijo que efectivamente, después de la ampliación misionarista que hizo a los EE. UU. habla declarado su propósito de volver a España, vía Francia.

Pero por lo visto, en Francia no había manera humana de hacer misión (él, un especialista, sabe perfectamente, que en el frente parisino no cabe un "misionero" más, puesto que todos sobran funcionando la Embajada) y dijo: He de continuar sacrificándome, y la tierra del sacrificio que más me conviene es América, porque está lejos. En Francia, a lo mejor tengo un momento arrepentido, y sin darme cuenta me meto en el Quai d'Orsay y al día siguiente, sin comerlo ni beberlo, me encuentro en Port-Bou. De ninguna manera.

Y cambió de rumbo, y de La Habana nos dicen que acaba de llegar dispuesto a dar una serie de conferencias. La cuestión es ganar tiempo y darnos la razón: no acercarse a la Patria de sus entretelas.

Apostamos a que en Nueva York tuvo contrato con los del F. C. Barcelona. Ya veréis como cuando se terminen los partidos en los "fields" estadounidenses, los jugadores barcelonistas aparecerán también por el país de la rumba. Amantes de la misma causa, son solidarios y luchan por lo mismo, la lejanía.

Francia está dispuesta a lograr que la S. de las N. tome acuerdos precisos para lograr la retirada de los "voluntarios" que combaten al lado de los facciosos

EL CURSO DE LA GUERRA

EN EL FRENTE DE ARAGON EL ENEMIGO HA SIDO DURAMENTE CASTIGADO NITRE FUENTEDOTOS Y SIERRA GORDA. — EN PUEBLA DE ALBORTON. LA ARTILLERIA LEAL CAÑONEO CON INTENSIDAD LAS POSICIONES ENEMIGAS

EN EL FRENTE NORTE, PESE AL ENORME MATERIAL QUE PONE EN LIZA. EL ENEMIGO ES RECHAZADO VIOLENTAMENTE POR LOS BRAVOS LUCHADORES ASTURIANOS

A LA ULTURA DE ARGEL. EL CRUCERO LEAL "LIBERTAD" TRABO COMBATE CON EL PI-RATA "CANARIAS" EL CUAL SE DIO A LA FUGA DESPUES DE HABER ACUSADO UN OBUS A POPA DE LA CHIMENEA

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de la Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO Y LEVANTE. — Sin novedad.

NORTE. — Ayer el enemigo, después de intensa y prolongada preparación artillera y utilizando en gran escala los tanques, atacó fuertemente por el sector de Mazuco.

Las fuerzas propias efectuaron un ligero repliegue, pero recuperaron, en enérgico contraataque, las posiciones perdidas, recogiendo al enemigo dos ametralladoras un fusil ametrallador y dos banderas.

Otro ataque de los facciosos sobre Treviso fué rechazado.

En la costa continuó, durante la jornada de hoy, la presión del ene-

migo, y aunque actuaron en masa la artillería y una columna motorizada, fueron rechazados todos los ataques.

En el sector de Pola de Gordón, los rebeldes consiguieron ocupar Peñas Blancas y Magdalena.

Nuestras baterías bombardearon Pravia y lograron introducir dos proyectiles en un edificio donde estaban concentradas fuerzas enemigas.

La aviación facciosa actuó insistentemente sobre la costa.

SUR. — Un grupo de fuerzas propias realizó una incursión en la retaguardia de la zona de Rules y estableció combate con el enemigo, causando 15 bajas vistas y capturando un prisionero con armamento.

En el sector de Pozoblanco, ligero tiroteo.

La aviación enemiga efectuó vuelos de reconocimiento y bombardeo.

ESTE. — En el sector de Puebla de Albortón nuestras baterías han cañoneado con intensidad las posiciones facciosas. La contrabatería enemiga ha sido ineficaz.

La aviación rebelde ha bombardeado y ha ametrallado la zona entre Fuendetodos y Sierra Gorda.

Nuestra infantería atacó las posiciones enemigas de dicho sector, infligiendo duro castigo al enemigo.

Se han presentado en nuestras filas nueve soldados con armamento.

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Valencia, 9. — Por el Ministerio de defensa nacional ha sido facilitada la siguiente nota:

"En ocasión de encontrarse la flota republicana en las proximidades

de la costa de Argelia el día 7, fué avisado el crucero faccioso "Canarias" a las 10'20 horas.

El crucero "Libertad, buque insignia de nuestra flota, hizo rumbo inmediatamente en demanda del "Canarias", contra el que rompió fuego a las 10'40, aumentando al máximo su velocidad para no perder contacto con él. Se sostuvo un duelo de artillería entre los dos buques hasta las 11'45 horas. Entonces, al aproximarse nuestros destructores, el "Canarias" huyó, desapareciendo en el horizonte.

La flota, que continuó la misión ordenada, tuvo nuevo contacto a las 17'25 horas con el "Canarias", sosteniéndose un nuevo duelo artillero entre este buque y el crucero "Libertad" hasta las 19 horas.

Nuevamente el "Canarias", ante la presencia de nuestros destructores, en formación de ataque, hizo rumbo al norte, desapareciendo en dirección a su base de Palma de Mallorca.

El primer encuentro artillero se efectuó a distancia de 15.000 a 18.000 metros y el segundo de 10 a 15 mil.

En el segundo combate, se apreció desde el "Libertad" una llamada a popa de la chimenea del "Canarias", como consecuencia de recibir un impacto que le hizo suspender el fuego durante diez minutos.

Ambos encuentros fueron precedidos de ataques de la aviación facciosa, empleando en el segundo un hidro-torpedero, que lanzó varios torpedos contra la primera flotilla de destructores, maniobrando ésta sin novedad.

Nuestros buques, después de mantenerse cruzando durante la noche, regresaron la mañana del día 8 a su base sin novedad.

Dice así: "Prometo enérgicamente, que incautación por teniente coronel Antolí de cuatro mil kilos de leche condensada, procedentes fábricas Mollerusa, destinados únicamente Instituto Maternología, Hospitales y establecimientos Asistencia Social. Urge inmediata devolución".

DETENIDOS EN LA FRONTERA

Barcelona. — A su llegada de Francia han sido detenidos en Port Bou tres gallegos procedentes de la Argentina de donde habían sido expulsados y procesados por estafa.

(Pasa a la pág. 3.)

COMENTARIO INTERNACIONAL

Hoy en Nyon

Aunque bien pudiera ser, que no asistiendo Italia a la Conferencia del Mediterráneo se celebrase en Ginebra, puesto que ésta era la primera intención, y si se varió fué única y exclusivamente por imposición del chulo del lictor.

Lo destacable de la Conferencia anunciada para hoy, es que lo que Inglaterra y Francia pretendían fuese una reunión técnica, o sea platónica, al estilo diplomático del Comité de Londres, se ha convertido, por la elogiada actitud de la URSS en un acto de acusación contra los factores de piratería y de guerra. La URSS hompiendo los moldes clásicos de la diplomacia occidental adelantose a acusar directamente a Italia, precisamente para evitar, que de esperar a hacerlo en la Conferencia, Francia e Inglaterra tratasen de evitarlo.

Mussolini no estará representado en Nyon precisamente porque no ignora que a los comunistas les sobran pruebas demostrativas de que los autores directos de todas las piraterías que se han hecho en el Mediterráneo son los italianos.

Y en consecuencia, sabe que en la Conferencia de hoy habría un acusador y un acusado. Pero como en todo proceso internacional, el acusado puede perfectamente brillar por su ausencia el día del juicio, Italia opta por lo que de momento le es menos comprometido: por declararse en rebeldía. No acude.

El interés de la reunión de hoy estriba especialmente en ver que actitud adoptarán Francia e Inglaterra una vez la U. R. S. S. habrá hecho estado oficial de sus denuncias con la correspondiente aportación de pruebas.

Indudablemente, al inicio de la Conferencia, Mr. Eden secundado por Mr. Delbos con esa fidelidad a que Francia nos tiene ya acostumbrados, intentará coaccionar a los asistentes para que ésta discuta técnica y no acusaciones. Suponemos que la URSS tirará por la calle de en medio. Situada la cuestión en este plano, Francia será el árbitro de la situación. ¿Sabrá cumplir con su deber? En ello se juega su porvenir, y posiblemente también el nuestro.

Barcelona

EN LA GENERALIDAD

Barcelona, 10. — El Presidente de la Generalidad no ha recibido a los informadores.

Entre otras visitas, merecen destacarse la del Cónsul de México que le ha hecho entrega de un cuadro alusivo titulado "Festejando el triunfo".

También ha saludado al Presidente, el que lo es de la II Internacional, camarada De Brouckère.

Una comisión de la "Joventut La Falç" no ha podido ser recibida por haberse ausentado ya el Presidente Companya.

UNA HIJA DEL PRESIDENTE COMPANYYS HA SIDO OPERADA

Barcelona, 10. — En una clínica del vecino pueblo de Esplugas ha sido objeto de una intervención quirúrgica, Maria Companyys, hija del Presidente de la Generalidad. No obstante lo delicado de la intervención, ésta ha sido satisfactoria en su resultado.

INTERFERENCIAS QUE OBSTRUYEN

Barcelona, 10. — El Consejero de Abastos de la Generalidad ha dado cuenta a los periodistas del texto del telegrama que ha enviado al Ministerio de la Defensa Nacional.